

Baja-Bácska

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség az Államnévvel
FERENCIEK-TÉRFÉ 2. SZÁMFőszerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNEZY LEHEL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A hosszú tél tanulságai.

A rendkívül hosszú tél néhány komoly tanulságot rejt számunkra. Elsősorban a téli kikötő továbbfejlesztését tolja előtérbe. Február végén járunk már — és a téli kikötő egész parkja itt van még Baján; a hajók alkalmazottai jól fizető fogyasztói a helyi piacnak s komoly érdekünk, hogy a Kamarásduna város alatti részének kikötésével Baját az egész Közép-Duna legnagyobb téli kikötőjévé fejlesszék.

A másik komoly tanulság a Dunán való átkelés kérdése. — Hosszu ideje előtérben volt a sinkomp megoldás, mely az állandó átjárást biztosította volna a Dunántulra; ujabban — úgy értesültünk, hogy költségkímélés okából elajították a sinkomp megoldást és tisztán gőzkomppal segítséggel akarják a Dunán való közlekedést lebonyolítani.

A mostani rendkívül erős és hosszú tél már harmadik hónapja teszi lehetetlenné a Dunán át való közlekedést s könnyen ki lehetne számítani azt a kárt, melyet Baja városának a Dunántul kocsiforgalmának elmaradása jelent. De lehet, hogy az erős hideg még jó néhány hétig tart s akkor idestova négy hónapos forgalombénulással kell számolnunk.

Ujából felvetjük a sinkomp kérdést s — Baja városa kell, hogy minden követ megmozgasson az állandó átkelés biztosítása érdekében.

Nyáron természetesen sokkal nagyobb a forgalom, mint télen és a vasúti hid nyári megterhelésének könnyítése végéig kettős megoldás is lehetséges volna. Nyáron üzemben lehetne tartani a gőzkompot és a vasúti sinkompot is.

Szénás és szalmás szekér a mi vidékünkön megszokott terhelés szerint úgy sem mehetne át a hidon silyen nagy helyet foglaló átszálló forgalom lebonyolítására nagyon alkalmas volna a gőzkomppal, amelynek fenntartása nem is olyan nagyon költséges.

Jól tudjuk, hogy a pénzügyi viszonyok nehezek, de azt is tudjuk, hogy a munkanélküliek foglalkoztatása országos ér-

dek s így az országszerte korralló közérdek között sor kerülhet a mi érdekeink kielégítésére és ha Baja város polgársága, jóakarói és támogatói összefognak.

Ígaz, hogy az autóforgalom ma csökkenő irányzatot mutat, de ez csak átmeneti jelenség s annál inkább kell készülnünk az eljövendő fellendülésre, mely várható ugyan magára még néhány évig, de közeledése az egész világ ifjú nemzedékének összecsendülő élniakarásából már érezhető.

nincs még elintézve és így korai még arról beszélni, hogy a dohány-elosztással kapcsolatban milyen új rend lépne életbe.

Váradi és micskei Baranyi Tibor főispán Baján.

Vasárnap este Bajára érkezett váradi és micskei Baranyi Tibor főispán, aki hétfőn délután a megyei fegyelmi választmány ülésén fog elnökölni.

Néhány napot Baján fog tölteni.

Gömbös Gyula miniszterelnök életrajza.

Ma, amikor belső nyugtalanság rázza az európai országok legnagyobb részét, nálunk békeség, nyugalom honol. Senki sem állítja, hogy paradicsomi örömek között élünk, de a mindennapi szűkös kenyér — melyért a miatyánkban könyörgünk — odajut mindenkinek asztalára s a holnapután gondja már nem olyan sötét, mint volt évekkel ezelőtt. A kelkedés érzését a jobb jövőbe vetett hit és bizalom váltotta fel, már merünk bízni, már merjük a jobb jövőt remélni.

Ezt a jobb jövőbe vetett hitet elővé tette Gömbös Gyula miniszterelnök egyénisége, aki valami szuggesztív erővel nyugtatta meg az egész nemzetet s céltudatos munkával, tettekkel, eredményekkel, de az élő szó sajátos egyéni varázsával is maga mögé tudta tönöríteni az egész országot.

Gömbös Gyula miniszterelnök életrajza kitünően megírt tanulmány, mely magában is érdekes olvasmány a sok történelmi vonatkozásnál fogva, de különösen értékes azért, mert világos képet ad arról a férfiről, aki ma Magyarország politikai és gazdasági sorsát intézi.

Melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **Rendőrájúr** észrevette, hogy a Béla Király-utca 10. sz. ház előtt 15—16-ra virradó éjjel egy ismeretlen tettes az egyik akácfát beágitta de elvinni nem tudta, mert valóságnak megzavarták.

A nagyhatalmak mindenképp fenn akarják Ausztria függetlenségét tartani.

Bécsben, Alsó-, Felső-Ausztriában és Stájerországban megszűnt a statárium.

Olaszország és Franciaország fontosnak tartják, Ausztriának Németországba való beolvadásának lehetőségeit. Angliát közös nyilatkozattalre akarják bírni.

A három nagyhatalom minden körülmények között fenntartja Ausztria függetlenségét. Az angol kormány azonban nem ír alá semmiféle olyan nyilatkozatot, amelyben Anglia újabb kötelezettséget vállalna, azaz amelyben Ausztriának hadműveletekkel való megvédését ígérné, vagy biztosítaná.

Kegyelmet kaptak az osztrák halálraítéltek.

A még ki nem végzett nyolc halálraítéltnél Miklós elnök kegyelmet adott. A szombati minisztertanács elhatározta, hogy a szociáldemokratapártot betiltásának kiegészítéséül megszűntnek nyilvánítja a szociáldemokrata mandátumokat. Az osztrálmálpártot Bécs, Alsóausztria, Felsőausztria és Stájerország megszüntették.

Félszemére megvakul Deutsch Gyula, az osztrák szocialisták elmenekült vezére.

Deutsch Gyula, az osztrák szociáldemokraták elmenekült vezére szállodai szobájában súlyos beteg-

szik. A bécsi harcok során jobbszemén és karján súlyosan megsebesült. Az orvosok véleménye szerint a szocialistavezér félszemére megvakul. Deutsch Gyula egyébként rövidesen továbbutazik Prágába.

Egy villamosvasuti alkalmazottat életfogytiglani fegyházra ítélték.

A Floridsdorfi harcokban résztvevő villamosvasuti alkalmazottak ellen indított rögtönítélő eljárás során Giller villamosvasuti alkalmazottat életfogytiglani súlyos börtönre, Sokol villamosvasuti alkalmazottat pedig 15 évi súlyosított börtönre ítélték.

A nagytőzsdék megszüntetése.

A dohány nagytőzsdék tulajdonosai vasárnapra gyűlést hívtak egybe, mert olyan híreket hallottak, amelyek szerint a dohányjüvedék meg akarja szüntetni a dohány-elosztás régi rendszerét és meg akarja szüntetni a nyugtaltíkokat. A hírek szerint a dohányjüvedék háztalig intézné a dohány elosztását. Illetékes helyen azt a felbőlgőst kapjuk, hogy a trafikrevízió ügye

Gyengélkedés idején,

különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, fermésztes „**Ferenc József**”, keserűvíz fájdalommentes székürítést és kielégítő emésztést hoz létre. **Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írnak a valódi Ferenc József vizről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy káros eredményre váljon.**

LEZUHANT
három amerikai
katonai repülőgép.

Annak a kormányintézkedésnek, amely elrendelte hogy a repülőllót katonai léghajózás vegye át, három halálos áldozatot követelt. A három amerikai katonai repülő, aki új állomáshelyére igyekezett, Utah illetéges Idaho államok felett ködbe és viharba kerültek. Mindhárom pilóta lezuhant és szörnyenhalt. Gépjeik kigyulladtak és elégték.

Borzalmas robbanás
Hannoverben.

Szombaton délelőtt egy kétemeletes házban borzalmas szerencsétlenség történt. A ház pincéjében a gázcső megrepedése következtében tűz támadt. A kivonult tűzoltóság a városi gázművek alkalmazottaival

Vegyén

DOROGI

tojás szeset és meg fog arról győződni, hogy a legtakarékosabb tüzelő anyag:

MERT salakmentesen elég
MERT nem kormol
MERT nem füstöl
MERT legmagasabb hőfokot fejleszt

Grünhut és Társa
BAJA.
Telefon: 160.

együtt fogott hozzá az oltási munkálatokhoz. Hirtelen hatalmas lángnyelv csapott fel a pincéből, majd rettenetes dörrenés hallatszott, amely gázrobbanás következménye volt. A robbanás a ház egész homlokzatát ledöntötte. A szerencsétlenség színhelye siralmas romhalmaz. Az oltási munkálatok még folynak és addig, amíg a rengeteg törmelékkel el nem takarítják nem lehet tudni, hány emberélet esett áldozatul.

HIREK.

— **Subát loptak a kecsiről.** Karagity András küllelek 292 sz. lakos feljelentést tett a rendőrségen lopás miatt, mert 16-an délután mikor a Szeremlei utcában levő Kovácsné-féle vendéglő előtt hosi-jára egy borshordót tett fel subáját ellopták. Ugyanahh innen más alkalommal gyeplőjét vitték el.

— **Kezdődik a footballszén.** Horváth Vilmos kereskedő Vörösmarty-utca 1. feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, mert üzletéből egy darab football labdát elloptak.

— **Letartóztattak három ügyvédet Bécsben.** A hatóságok letartóztattak három bécsi ügyvédet, akik elsősorban a szociáldemokratáért képviselőként jártak el. A béváros főúrcán kiltették az állam és a Heimwehr lobogóit, az állami színházakban ma újból megkezdődtek az előadások.

— **Tűzvész pusztított egy vas-meggyel Községben.** Szombatra virradó kajnalban a vasmeggyei Újperint községben heves tűzvész pusztított. Baranya József gazdálkodó háza kigyulladt és a tűz a szelben oly rohamosan terjedt el, hogy a kora reggeli órákig hat lakóház és kilenc pajta égett le. Rengeteg lakarmány veszett oda és sok lábas jószág és baramfi is elpusztult. Emberéletben nem esett kár. A tűzvizsgálatot legnap tartották meg, de a tűz okát még nem tudták felbe-csülni.

— **Gázbombákkal** és gépfegyverekkel verte le a katonaság 1800 fegyvere lázadását az amerikai wall-lobel-i fegyházban. Sok a hulla.

SPORT.

BSE—Bp. Vasutas—Beszkárt kombinált 12:6.

A nézőtér tömött sorsai pompás látványt nyújtottak a szemlélő élé és örömmel szögezzük le, hogy box-sportunkat figyelemmel kíséri a közönségnek intelligens rétege is. A nagy számban megjelent közönség pompás sportban gyönyörködött s kitűnő boxolók nagyszerű munkája örvéndetesen tárta fel a boxolósport emelkedettségét. A mérkőzésen megjelent dr. Borbíró Ferenc polgármester is a városi főtisztviselők társaságában

Részletes eredmények a következők:

Ily leg: Porzó Bse, győz Szabó Bp. Vasut ellen.

Lég: Dobler Bse, győz Sallay Beszkárt ellen.

Bantam: Farkas III. Bp. Vasut, győz Gilián Bse ellen.

Pehely: Fisch Bp. Vasut, győz Jung Bse ellen.

Könnyű: Kóváry Beszkárt, győz Tánccsoz Bse ellen. Az est legszebb mérkőzése.

Welter: Onódy Bse, győz Szigeti Bp. Vasut ellen.

Közép: Görös Bse, győz Sándor Beszkárt ellen.

Kisnehéz: Ráczi I. Bse, győz Szolnoki Beszkárt ellen.

Nehéz: Jerkovits Bse, győz Holota Bp. Vasut ellen.

A BSE kiváló rendező gárdája precizen bonyolította le a versenyt. Tschek Guszláv szöv. bíró kifogástalanul vezette a mérkőzéseket.

Hungária—Kispast 3:3.
Boeska—Phóosz 4:3.
III. ker.—Somogy 1:0.
Délfranciaország—Újpest Ferencváros kombinált 2:1.
Soroksár—Millenaris 12:0

Laptulajdonos:
Dr. KNEZY LEHEL.

Fizessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.

Most már
mindenki
tudja,
hogy legjobb
a pécsi
brikett
„horgony védjeggyel”
Egyedárusító:
Schön és Bajai
Haynald-u. 13. —: Telefon 26

A bajai kir. járásbírósg mint teleklönyvi hatóság.

20420/1933. tkv szám

Árverési hirdetmény-kivonat.

Bank és Kereskedelmi RT. végrehajlató. Szavacs. Hátig végrehajlati szavcsod ellen indított végrehajlati ügyében a teleklönyvi hatóság Schindlberger Márton utóelőadósa az utab árverést 410 pengő telkövetétele és jánlekek, valamint a csatlakoztatnak kimondott Szavacs József 62 P. köntsg behatása végett a bajai kir. járásbírósg területén levő Bácsbokod köz-ségben levő s a Bácsbokodi 1364. számú tkvi betében A. 1. 3. sorsz. 1014 hrsz alatti foglalt 220 négyzetöl belhelles háza (20/6. l. sz.) 450 pengő kikáltási Árban ürendelte

Az árverést 1934. évi március hó 13. napján d. u. 4 órákor Bácsbokod köz-ség-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikáltási órásl alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bántapenzul a kikáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ban meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapíroban a kikáltástól letenni, hogy a bántapénznek előleges bírói letétele helyezéséről kiállított letéti elismeréssel a kikáltástól számított és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147. 150. 170. §§; 1908. LX. t. c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikáltást árán magasabb ígértet tett, ha tősbet ígérti senki sem akar, köteles nyomban a kikáltási ár százaléká szerint megállapított bántapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíteni (1908. LXI. 25. §).

Baja, 1933. évi december hó 15-én.

Pogonyi s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:
Hallósy Magda
kiadó

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

CORSO.

Február 25-én
vasárnap este

TOM MIX

legújabb
legragyogóbb
legizgalmasabb
kalandja

I. rész.
Veszedelemes
ember.
10 f. ivonásban.

II. rész.
Fekete lovas.
Mindkét rész egy előadásban.

NIRADÓK

URÁNIA

Február 21-én,
Február 22-én,

szombat és csütörtök

Katherine
Hepburn
a világ legújabb,
legszebb sztárjának első filmje a:

Szerető

Ezenkívül
Az okos
anyós
Német bohózat 10 felvonásban.

Szereltesse át elavult
rádió- és villany
berendezését. Garancia mellett vállaljuk. Kedvező részletfizetési feltételek. Rádió-amateuroknak nagy árengedmény! Accumulator töltés és javítás.
Romváriésszidő rádió-, villany- és műszaki vállalata
Arany János-u. 2. (Drescher ház.)

A legjobb tojásszén a legolcsóbb áron szállítjuk, lényeges áreszállítás folytán!!

T jelű

tatai tojásszén
q-ként házhoz szállítva
P 5.-

Füst-, korom és szagmentes. Szahikmentesen teljesen hamuvá ég. Minden rendszerű kályában legjobban tüzelhető!

Ia. külföldi diókoksz, darabosszén, aprított akác és vegyesfa a legolcsóbb áron!!

Mielőtt rendel, saját érdekeben kérjen okvetlen árajánlatot!

„BAJA-BACSKA”

építési és tüzelőanyag kereskedés
Baja, Mátyás király-ter 10. Telefon 356.

Fedett raktár!

Bakanek és Goldberger
könyvnyomdája
Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Rádiókészülék

átalakítás és javítás 20-200-2000 méter hullámhosszra, hullámcsapda beépítés 2+1 készülékbe is garanciával! Kérje a készülékek díjtalan bemutatását!

Kricskovics István

rádió- és villanszerelési vállalata, Takaréktár-u. 1.

Felhívás!

Miután még ez évben az állam az átalakított épületek költségének 60 százalékát megtéríti, hogy mindenkinek módja legyen a kedvezmény mellett házat rendbehozni, hajlandók vagyunk minden épületjavítást, tartozást, átalakítást a leghisebbtől a legnagyobbig, anyaggal együtt harti részleltetéses törlesztés mellett elvállalni és elvezetni.

Építési irodánkban díjmentesen szolgálunk bővebb felvilágosítással

Kertvárosi Építési Vállalat
Schwarcz Dezső és Puskás Mihály
Baja.

Budapesti-ut — Telefon 290

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

február 19-től február 26-ig

**GYARMATI EMIL
DR. MAKRAY LÁSZLÓ**

gyógyszertára.

Eladó vagy kiadó

2 szoba, előkamra fürdőszoba, konyha, előszoba, száraz bejarat és melléképület salétrommentes, I. rendű téglá és faanyagból készült
modern, adómentes új ház
olcsó árért. — Erzsébet királyné-utca 95 b.

Elegánsan butorozott

2 ablakos utcai szoba
villanyvilágítással, 1 vagy 2 úr részére kiadó. Cim a kiadóban.

Névjegyeit

mindenkéül olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

Bakanek és Goldberger
könyvnyomda!!

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-part) helyeztem át. — Kérem a n. é. közönséget, hogy nb. megrendeléseikkel támogatni sziveskedjenek.

MATÉ LAJOS úriszabó Arpád-u 8.

**A 10 évig fizetett házbér
összege egyenlő egy
ház építési összegével!**

**Kertvárosi telkeinken
felépítjük kívánsága
szerinti házat!**

Fizetési

feltételek beosztásával, valamint tervekkel és bővebb felvilágosítással díjtalanul szolgál

Kertvárosi Építési Vállalat
SCHWARCZ DEZSŐ és PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.